5o Διεθνές Venture Capital Forum

Μεγάλη Βρετανία, 16-17 Ιουνίου 2004

Κυρίες και Κύριοι,

Με μεγάλη μου χαρά σας καλωσορίζω στο 5ο Διεθνές Venture Capital Forum, που διοργανώνει το Ελληνικό Κέντρο Επενδύσεων, υπό την αιγίδα του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών και σε συνεργασία με το Ταμείο Ανάπτυξης Νέας Οικονομίας καθώς και το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών.

Το Διεθνές Venture Capital Forum ξεκίνησε το 1999 και λόγω της μεγάλου ενδιαφέροντος που προσέλκυσε, πέτυχε, και καθιερώθηκε ως θεσμός με αποτέλεσμα να διοργανώνεται φέτος για πέμπτη συνεχή φορά.

Οι κύριοι στόχοι της εκδήλωσης αυτής είναι:

· πρώτον, η διερεύνηση της διεθνούς εμπειρίας στην ανάπτυξη χρηματοπιστωτικών εργαλείων, που αποτελεί και το συνεδριακό μέρος της

 και

· δεύτερον, η δημιουργία ενός πλαισίου συνάντησης εταιρειών Venture  Capital με εταιρείες που έχουν φιλόδοξα και καινοτόμα επιχειρηματικά σχέδια.

Για το συνεδριακό μέρος έχουν προσκληθεί και βρίσκονται σήμερα εδώ εκλεκτοί ομιλητές από τον διεθνή και ελληνικό χώρο που θα παρουσιάσουν τις εξελίξεις και τις τάσεις στη χρηματοδότηση με κεφάλαια ρίσκου ενώ θα υπάρξουν επίσης ειδικές παρουσιάσεις για επενδύσεις στη βιοτεχνολογία την πληροφορική και τις τηλεπικοινωνίες. 

Επιπλέον, για πέμπτη συνεχή χρονιά προσπαθήσαμε να σχεδιάσαμε ένα πλαίσιο συνάντησης δυναμικών εταιρειών από χώρες της ανατολικής Μεσογείου με εταιρείες επιχειρηματικών συμμετοχών, που θα υλοποιηθεί κατά την αυριανή ημέρα της εκδήλωσής μας. 

Παράλληλα διοργανώνουμε ένα σεμινάριο για την κατάρτιση επιχειρηματιών και ερευνητών, που σκοπεύουν να αποτανθούν σε Venture Capital εταιρείες για την πραγματοποίηση των επιχειρηματικών τους σχεδίων. 

Αξίζει να αναφέρουμε μερικά στοιχεία για τη συνάντηση των επενδυτών που θα λάβει χώρα αύριο. Μετά από ανοικτή πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος:

65 εταιρείες κατέθεσαν επιχειρηματικά σχέδια από τις οποίες το 70% προέρχονται από την Ελλάδα και το υπόλοιπο 30% από την Τουρκία, τη Βουλγαρία, το Λουξεμβούργο και τις ΗΠΑ. Η κατανομή των ελληνικών επιχειρηματικών σχεδίων είναι το 75% από Αττική και τα υπόλοιπο 25% από την λοιπή Ελλάδα.

Σχετικά με την θεματική τους κατανομή το μεγαλύτερο ποσοστό και συγκεκριμένα το 38% σχετίζεται με πληροφορική και τηλεπικοινωνίες, το 14% με βιομηχανία και αυτοματισμούς, το 10% με ενέργεια, το 9% με παροχή υπηρεσιών ενώ υπάρχουν επιπλέον επιχειρηματικά σχεδία στους τομείς των ηλεκτρονικών, της υγείας, του περιβάλλοντος, των κατασκευών και του τουρισμού. 

Το συνολικό ποσό που αιτείται για χρηματοδότηση μέσα από τα επιχειρηματικά σχέδια είναι φέτος €155 εκατ. πλέον του 50% σε σύγκριση με τα €98 εκατ. που αιτήθηκαν στο προηγούμενο forum. Τα επιχειρηματικά σχέδια στοχεύουν κατά 40% στην παγκόσμια αγορά, κατά 12% στην ευρωπαϊκή, 14% στην αγορά των Βαλκανίων και κατά 34% στην εγχώρια αγορά.

Τα επιχειρηματικά σχέδια αξιολογήθηκαν από τις 25 εταιρείες venture capital που συμμετέχουν στο forum και βάσει της αξιολόγησης αυτής θα γίνουν περί τις 200 επιχειρηματικές συναντήσεις αύριο.

Αξίζει να σημειώσουμε ότι ο βαθμός επιτυχίας των venture capital fora που έχουμε διοργανώσει είναι αρκετά υψηλός και δεν αναφέρομαι μόνο στην μεγάλη προσέλευση στις ανοικτές εκδηλώσεις του συνεδρίου αλλά και στις επιχειρηματικές συναντήσεις με κατά μέσο μία(1) με δύο(2) επιτυχημένες συμφωνίες το χρόνο, που συγκριτικά με τη διεθνή εμπειρία εμπειρία κρίνονται ως ικανοποιητικό αποτέλεσμα.

Φέτος έχουμε τη χαρά να φιλοξενούμε στο forum δύο αποστολές από το εξωτερικό: Μία αποστολή από τη Βουλγαρία η οποία συντονίστηκε από τον οργανισμό Applied Research and Communication Fund, καθώς και μία μεγαλύτερη αποστολή 22 επιχειρηματιών από την Τουρκία η οποία συντονίστηκε από το Τεχνολογικό Κέντρο του Πανεπιστημίου της Σμύρνης. Και οι δύο οργανισμοί λειτουργούν ως Innovation Relay Centers στην περιοχή τους. Μπορείτε να μάθετε περισσότερα για τις τουρκικές εταιρείες που βρίσκονται εδώ μέσω του ειδικού stand που βρίσκεται κοντά στην είσοδο της αίθουσας και ενδεχόμενα να κλείσετε κάποια συνάντηση μαζί τους.
Μια επιπλέον καινοτομία της φετινής διοργάνωσης είναι η απονομή βραβείων για τα καλλίτερα επιχειρηματικά σχέδια. Αυτά επιλέχτηκαν με τα κριτήρια των εταιρειών venture capital που συμμετέχουν στο forum. Η βράβευση που παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον θα γίνει το απόγευμα και υλοποιείται με την ευγενική υποστήριξη του ΤΕΕ.

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος υπάρχει σημαντική υποστήριξη από χορηγούς. Οι  χορηγοί μας είναι οι εταιρείες: ATTICA VENTURES, GLOBAL FINANCE, Εθνική Επιχειρηματικών Συμμετοχών και η θερμοκοιτίδες iVEN, και i4G. Χορηγός επικοινωνίας είναι η εφημερίδα ΗΜΕΡΗΣΙΑ. 

Πριν κλείσω θέλω να σας ενημερώσω για άλλη μια σημαντική δραστηριότητα του Ελληνικού Κέντρου Επενδύσεων. 

Το ΕΛΚΕ, μετά από σχετικό μνημόνιο που υπεγράφη ανάμεσα στον Αθήνα 2004 και το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών συμμετέχει στο πρόγραμμα για την επιχειρηματική αξιοποίηση των ολυμπιακών αγώνων. Το πρόγραμμα αυτό στοχεύει στη μεγιστοποίηση του οικονομικού οφέλους που απορρέει από τη διεξαγωγή των Αγώνων, για την Ελλάδα. Εντάσσεται δε στη γενικότερη προσπάθεια ενίσχυσης της εξωστρέφειας της ελληνικής οικονομίας, που με συστηματικό τρόπο προωθεί το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών.

Στο πλαίσιο του προγράμματος αυτού θα λειτουργήσει ένα Forum για την  προβολή των επιτευγμάτων της Ελληνικής Οικονομίας και των Ελληνικών επιχειρήσεων, με την ονομασία Athens Business Club 2004.

 Στο διάστημα από 12 έως 29 Αυγούστου 2004 το επιχειρηματικό κέντρο του Club που θα στεγάζεται στην Λέσχη Αξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων (ΛΑΕΔ) στην Πλατεία Ρηγίλλης, θα αποτελέσει πόλο έλξης για τον διεθνή επιχειρηματικό κόσμο, που θα επισκεφθεί την πόλη για τους Ολυμπιακούς Αγώνες και θα ενθαρρύνει τις επαφές μεταξύ ελληνικών και ξένων επιχειρήσεων, με απώτερο σκοπό τη δημιουργία διεθνών επιχειρηματικών συνεργασιών.

Στο Κέντρο, που θα λειτουργεί κάθε ημέρα των Αγώνων από τις 8 πμ έως τις 12μμ., θα οργανωθούν πολλες επιχειρηματικές και κοινωνικές εκδηλώσεις όπως: 

· ενημερωτικές παρουσιάσεις ελληνικών παραγωγικών κλάδων και επιχειρήσεων σε διεθνές επιχειρηματικό ακροατήριο 

· γεύματα και δεξιώσεις που θα προσφέρουν ευκαιρίες για επαφές και γνωριμίες μεταξύ Ελλήνων και ξένων επιχειρηματιών και μελών της Ελληνικής Κυβέρνησης.

Μαζί με τον  Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γ. Αλόγοσκούφη και τον Πρόεδρο του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών και Patron του  Club κ. Οδ. Κυριακόπουλο σας προσκαλούμε να γίνετε μέλη του και να επωφεληθείτε από τις υπηρεσίες του Athens Business Club για την πραγμάτωση των διεθνών στόχων σας.

Η εγγραφή μπορεί να γίνει εδώ αφήνοντας την επιχειρηματική σας κάρτα στο ειδικό  stand που υπάρχει στον χώρο του καφέ αλλά και μέσω της ιστοσελίδας   www.abc2004.gr .

Τελειώνοντας, θέλω να συγχαρώ ιδιαίτερα τους ανθρώπους που δούλεψαν και κουράσθηκαν γι’ αυτή την εκδήλωση και να ευχηθώ καλή επιτυχία στις εργασίες του συνεδρίου αλλά και στις επιμέρους επιχειρηματικές συναντήσεις. 
